

IRA ACAPARA CUOTA DE LECHE

(Detalles en Página 11).

Belice Origina Distanciamiento Entre Panamá y Guatemala

SAN JOSE, Costa Rica, 29 Mar. (Alvaro Madrigal, ACAN-EFE). Los esfuerzos para volver a reunir a los jefes de los Gobiernos centroamericanos se han topado con una barrera hasta ahora difícil de superar: El distanciamiento entre los gobernantes de Guatemala y de Panamá, a propósito de Belice.

En medios del Poder Ejecutivo costarricense se confirmó el disgusto que existe en el Gobierno guatemalteco por el apoyo que dio Panamá a una ponencia británica hecha en la última ronda de sesiones de la Asamblea General de las Naciones Unidas, a favor de la aplicación del principio de la libre autodeterminación de su destino para los beliceños.

Guatemala rechaza la validez de ese principio, alegando que la población beliceña no es originaria sino importada de otras latitudes, de igual modo que sucede con los habitantes de Gibraltar y de la Zona del Canal de Panamá.

A partir de ese voto panameño, Guatemala asumió otra actitud frente a las demandas que Panamá formula ante los Estados Unidos respecto al Canal, declarándose neutral.

El distanciamiento ha ido acrecentándose y, al parecer, ha invadido el terreno personal entre el Presidente de Guatemala, General Kjell Laugerud, y el jefe del Gobierno panameño, General Omar Torrijos Herrera.

La cuestión ha afectado, también, la visita a Centro América del Presidente de Venezuela, Carlos Andrés Pérez, por tener esta jira el propósito definido de servir de marco a una conferencia del mandatario sudamericano con los del Istmo, referente a las relaciones económicas entre las partes.

Los ejecutivos centroamericanos mantuvieron por meses la costumbre de reunirse periódicamente en uno y otro país, incluso dentro de una estrategia claramente dirigida a acercar a los Presidentes de Honduras y El Salvador, países sumidos desde 1969 en una ruptura de todos sus vínculos luego de la guerra de 100 horas que libraron.

Pero desde comienzos de 1976 no han vuelto a congregarse a pesar del interés que priva en algunos de ellos. Formalmente se ha explicado que los Presidentes desean que sus reuniones produzcan resultados tangibles y que dejen de ser meros acontecimientos protocolarios.



Candidatas a Miss El Salvador.-

Ayer fueron presentadas a los periodistas las catorce señoritas, de igual número de departamentos del país, que participan como candidatas a Miss El Salvador 1977. De izquierda a derecha, sentadas: Arely Morán Castaneda, Altigracia Arévalo, Ana Elizabeth Morán, Magaly Rivera, Ana María Trujillo, María Teresa Castellanos y Rosa María Pohl. Segunda fila: Marilú Martínez, Carmen Alicia Suncin, Sandra Dhemy, Mercedes Alicia Morales, Ligia Meléndez y Regina Guirola. (Foto de Pedro Rodríguez).